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Exercice 2 Traduis les expressions suivantes en arabe

Opération interne;commutative;associative;admet un
élément neutre;élément symetrigue

lsomorphisme;noyau d'un homomorphisme; loi interne



distributive par rapport a une autre -partition a'un

ensemble;restriction d'une application; prolongement
par continuite;relation compatible avec une opération
interne;théoréme des valeurs intermédiaires ;des
sccroissements  finis jespace vectoriel sur un corgs
comimutatif :continuité uniforme -dérivées successives

Troisieme exercice

Soit la relation binaire f: R- {1} — R- {1}
X 7 ?{?fj T 37L+4‘

Ly

Est-ce que f est une fonction ou une application?
{calculez I'image de ‘55 si elle existe )

f est elle surjective? (calculez I'antécédent de Z Yfest
elle iniectiueaest elle bijective 7 déterminez sa
réciprogue f.5i g est |'application
—4
R-{1} — R-{4} ; x—| x+1) [(x-L)calcuiez g
Cherchez la fonction composée de fparg;gef
o 4

<4 I R
puis (g-::f) _Vérifiez que {gof] =fo g
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Codage et représentation de 'information
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# Exercice 1 -Ouestion de cours {2,541,5=04 points) :
Expliguez la notion de débordement ou de dépassement {overflow). Donnez un exemple.

#  Exercice 02 (04 points)
Donner, sous la forme +a % 2" (a et b décimaux), la valeur qui correspond aux 32 bits (écrit en

IEEE 734 simple précision) suivants :

Ry M =

o

I oo Q| oo | 1§ 00000000 Q00 00 00 000000

F  Excreive 03 (1424241 = 06 points):

Reéaliser un cireuit (transcodeur) qui fransforme un nombre (n) codé en binaire sur 4hits en code
complément & 15 sur 4bits de ce nombre {n) (Ex : le complément & 15 du mombre ((1001)2= (990
est {01102 = (6)m) ;
el slie 2] 5] acd s N ciied AU A ey Dt LS L 2 g0 (208 gae) Akt Bl cLEEY
Al i ghadt atl { (B0 =(011002 52 (9) 10=(1001 )z Aedl 15 L e s 2ha)in
I- Donnez les entrés et les sorties de ce circuit.
2- Donnez le tableau de vérité de ce cireuil,
3- Donnez ¢1 simplifiez (par le tableau de karraugh) les fonctions logigues des sorties.
4- Reéalisez lo schéma de cireuir.

~ Exercice 04 (1,5+3+1,5 = 06 points):

S0t e ciremnt logigue suavant ;

E1 E=2 E3a
1

8
| :5::::)—52

B T
) __.)_ 23
1- Donnez les expressions booléennes des sortiesS1, 82, §3. ( Sia il o e = 220

2- Enutilisant le iablegu de vérité, déterminer le réle de ce cireuil
?3__:'_1'.'! B )5S J.ﬁl.,..; v ::I:l:l.:._!.'. _Il_!_'|_:|., JL.;._L_._L'

el (S D [ el s paas ediid] ) i el g g i il e | s ] el il
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Exercice 1 :

Le déebordement (Dépassement ou (overflow))(2,541,5= 04 points) 1)

Débordement :a taille alloude (8, 16 ... bits) au codage d'un enticr 25t frop petite pour coder o
stocker le réswltat d"un caleul

— Ou parle d'averflow quand il p o dépassement de o capacitd pour représenter le
résaltod d"une somme

— Cela peut se produire uniquement si les dewx opérandes sont de mémes signes
- Quand il y a overflow la somme n'est pas de méme signe que les opérandes

- Considérons le cas du débordement : il va débordement si ; les opérandes X et ¥ sont de
méme signe , et le résullat est de signe différent :

Exemple

10010 101110
011101  +13

011001 + O
Sur 5 bits 0110  -10

Sur 6 bits 010110 +22 10 1010

Exercice 2 (1+2+2+1=006 points) :




L}
L4

Exercice 3 {(1+2424+1=06 points

Bl
B2
B3

|
=
——— » B4

Al
Al
Ald
Ad

10

=

.nD.I.uU.I_.ﬂ..I_ul_U_..r._“_ = —
]

B_.I__I.u_u_l_.l_ﬂ.u.-l. —
._J.-ll =3

E | == — —d =1
] I

_uu_..r_11_11_.|1._1.||nnU ==

i

[l

01

00

Al A2

ATAd

00
01

11

10

Bl= A1’



Al A2

s 00 01 | 11 10
00 1 0 | 0 1
01 1 0 0 1
11 1 0 0 1
10 1 0 | 0 1
B2=A2’
R 00 01 11 10
00 1 1 1 1
01 1 1 1 1
11 0 0 0 0
10 0 0 0 0
B3=A3’
i g 00 01 11 10
00 0 0 0 0
01 1 1 1 1
11 = 1 1 1
10 0 0 0 0
Bd=Ad’
A1 A2 A3 Ad
' (o B
[“_‘::u B2
[ B3
—L“:ﬂ B4

»  Exercice 4 (1.,5%3+3+1.5 = (6 points):




S1=E1

S2=E1 XORE2

83=LE1 XOR E3

Le ride de ce circuit est un transcodeur SVA (3bits) vers CA1 (3bits)

SVA I CaAl

£l E2 E3 | 51 52 53

+() () 0 0 0 ) 0
+1 | 0 0 1 0 () 1
422 ] 1 0 1] 1 ]
+3 0 1 1 0 1 1
-0 1 0 0 1 1 1
| 1 0 1 1 1 0
21 1 | 0 1 0 1
-3 1 1 1 1 0 0
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Controle N": 01

(luestions de cours ((4 pts)

o uest o quiun Algorithme 7 ! Pl 2l e

= yuelles sont les instructions répdtitives 7| g il cdaladli e bl 84

» Ya-til  des  différences  entre  les ) s ® i Sl sl cw SAdn Tl .

instractions : Répéter el Tant que )

Exercice N'1 (04 pts)
=it lalgorithme suivant ;
Algorithm Quui_ Faire
variables X, Y, Z : Entier,
lIJe'hm
Répdter 1

Lire {X.Y) F Partie 1
Jusqu'h (X > 0) et (Y > 0) |
Tant que ( X # Y ) Fairve 3
! Si (X>7Y) alors
| ;S
Sinon i

Yot ¥ = | Partie 2

Finsi

Fin Tant que
AN

Eerivel'Rdsultat ', 2 ) :

Fin
o [uelest le role de chague parte (et 277 | Pel il Da S jprats
o (ue fais cet Algorithme Page) gl gadiala aya 5 231 Lanll sale @
o Tester algovithme pour X = 32 ot ¥ = 48 L@l fussadl Ja i3 il —= ®
. oo - et s el
et donner le risuliat, sl Aa il daei

Exercice N2 (05 pts)

Ecrire un aloovithme qui permec de vérifier si un nombre X strictement positif donnd pep

atilisatenr veprésente la factorielle d'un nombee entisy ou non.
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Exercice N3 (07 pts)
an appelle une sdrie tute suite dos nombre dgaux sueedssifs. Berire un algerithme qui permet
de trouver les posicions des plus longues séries dans un tablean T de 100 dléments entiors.
el s GoBhall il et pmad A da Al 8] ABLEL ¢ Al el B pen 8 AL e
gmmea e () e s 0 n
La méthode proposée :
Pour cela, on va uciliser deus autres tableaus T1 et T2 de 100 déments entiers.
T : pour envegistrer [a longucur de chague série trouvids,
T2 = pour réserver la position du premicr de chague série enreriserde dans T1
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Les étapes
L Un parcours le lableau T pour ceouver Jesséries et enregistrer leur bonpueurs e positions
dans T1 et T2 suceeseiverment,
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Exemple :

T a(af4Jol8[®T 20722 7 7 1] t2 [0 [ M]ir]n

Le max dans Tlest: 4
Lus positions dee plus longues seéries: 9 16
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